

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Патрушева Петра Андреевича «Отдаленные результаты операции SASJ»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности: 3.1.9. Хирургия

Ожирение является одной из ведущих проблем современного общества, приводящей к развитию тяжелых метаболических и кардиоваскулярных осложнений. У пациентов с морбидным ожирением традиционные методы лечения часто неэффективны, что обосновывает необходимость применения бariatрической хирургии. Операция SASJ (Single Anastomosis Sleeve-Jejunal Bypass) представляет собой инновационный метод, сочетающий рестриктивный и мальабсорбтивный компоненты, и демонстрирующий высокую эффективность в снижении веса и достижения ремиссии сопутствующих заболеваний. Однако отдаленные результаты данной операции остаются недостаточно изученными. Исследование долгосрочных исходов SASJ имеет важное значение для оценки её безопасности, эффективности и влияния на качество жизни пациентов, а также для совершенствования подходов к лечению морбидного ожирения.

Автореферат написан в традиционном стиле, содержит таблицы и рисунки для целостного восприятия диссертационного материала. Цели и задачи сформулированы понятно и соответствуют теме диссертационного исследования.

В диссертационной работе применены современные методы сбора и анализа данных, что обеспечивает высокую достоверность и научную обоснованность полученных результатов. Клиническая база исследования включает достаточное количество наблюдений, позволяющих сделать объективные выводы. Дизайн работы логично выстроен и полностью соответствует поставленным целям и задачам. Положения, выносимые на защиту, а также выводы и практические рекомендации базируются на репрезентативном объеме клинического материала, информативности использованных методик и глубокой теоретической проработке вопросов методологии. Это подтверждает высокую научную и практическую значимость исследования.

Автором проведен комплексный сравнительный анализ двух бariatрических операций — операции SASJ и минигастрошнутирования. Сравнительный анализ проведен в контексте снижения массы тела, лечения сопутствующих заболеваний, развития метаболических нарушений и осложнений, а также влияния на качество жизни пациентов в отдаленном послеоперационном периоде.

Выводы диссертации логично вытекают из представленных задач. Практические рекомендации озвучены конкретно и могут служить руководством для бariatрических

хирургов.

Основные положения и результаты исследования изложены в опубликованных научных работах в рецензируемых научных изданиях.

Диссертационная работа Патрушева П.А. является законченной научно-квалификационной работой. Представленные в диссертационном исследовании результаты, выводы и практические рекомендации обладают новизной и имеют важное научное и прикладное значение для специалистов, занимающихся бariatрической хирургией.

Замечания.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение. Автореферат на диссертацию Патрушева Петра андреевича «Отдаленные результаты операции SASJ» отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней.

На основании автореферата можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия (медицинские науки).

Ведущий научный сотрудник НИЛ
диабетологии Института эндокринологии
ФГБУ «НМИЦ им. В. А. Алмазова»
Министерства здравоохранения России
кандидат медицинских наук, доцент



29. 04.2025 г.

Неймарк Александр Евгеньевич

Данные об авторе отзыва:

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр имени В. А. Алмазова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

197341, Санкт-Петербург, ул. Аккуратова, д. 2

Телефон +7(921) 759-08-28

E-mail: sas_spb@mail.ru



Отзыв заверяю: